

возрасте в доме считался главным по ремонту. До войны наш родственник занимался аграрным делом. В его семье было свое хозяйство. Владимир Иванович любил придумывать новые инструменты, которые помогали быстрее и легче обрабатывать землю перед посевом.

Так, в медчасти оценили его способности и отправили на обучение осваивать обмывочно-дезинфекционную технику. Через какое-то время больницы стали наполняться ранеными солдатами, распространялись инфекции, требовалось круглосуточно делать операции, техника ломалась. Мой дядя понял, что нужно срочно что-то делать. Тогда он стал полностью разбирать механизмы всех дезинфекционных устройств и собирать новые. Вся отремонтированная им техника начала работать бесперебойно. К тому времени он уже хорошо разобрался в медицинском оборудовании и немного в медицине. В больницах не хватало работников, и тогда дедушкин дядя брался помогать медсестрам и врачам. Он делал перевязки, промывал раны. Так сложились обстоятельства, что дяде Воле пришлось хорошо разбираться в дезинфекции, его стали отправлять в другие части и батальоны, для того чтобы он обучал санитарных и медицинских работников, как обеззараживать инструменты и воду в полевых условиях. Его знания и умения высоко ценили, поэтому поручали обучать личные составы высокопоставленных командиров.

Дедушка очень часто вспоминает и рассказывает нам историю о том, как его дядя спасал солдат во время войны от страшной болезни, которая называется сыпной тиф. Эта болезнь распространяется там, где нет чистоты. Дядя Вова обеспечил строительство баков и специальных камер во многих подразделениях армии, которые помогали бороться с болезнью. Так, в частях и батальонах удалось предотвратить эпидемию. За это и многое другое дядя Вова был награжден медалями и орденом Красной Звезды.

Великая Отечественная война явилась страшным событием в нашей истории. Она унесла много жизней, искалечила судьбы людей и принесла много страданий. Дедушкин дядя не был солдатом и редко держал в руках оружие, но своими руками, умением и талантом он спас много жизней и внес огромный вклад в Победу.

*Дарья и Екатерина Поляковы,
5², 9² классы*

ВОЙНОВ НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ

Войнов Николай Михайлович, мой прадедушка, родился в 1912 году в селе Черлак Омской области.

В 1941 году был призван в ряды Красной Армии и направлен на фронт разведчиком. Служба разведчиков была сложной, опасной, ответственной, так как от данных разведки зависел исход той или иной операции наших войск.

К сожалению, прадедушка не любил рассказывать о войне, поэтому о его подвигах мы знаем не из первых уст, а из документов.

«19 апреля 1945 года при встрече конного разъезда с противником на р. Шпрее Войнов, совместно с другими разведчиками, вступил в бой, во время чего лично уничтожил четыре гитлеровца».

«21 апреля 1945 года шел с донесением из тыла противника в свой штаб полка и на окраине с. Кенигсбрюк повстречался с разведкой противника, вступив в неравный бой, Войнов уничтожил трех гитлеровцев», а сам благополучно добрался до штаба и своевременно представил донесение.